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Tisztelt Képviselő-testület! 

A Horvay János (korábban Gorkij) utca Újdombóvár legforgalmasabb közútja, 
jelentős teher- és személygépjármű terheléssel. 

A közút mellett kétoldalt, a múlt század 70-es éveiben épített burkolt árok hivatott a 
közútról, a járdáról és a zöldterületről összegyűjtött csapadékvizet befogadni, és 
elvezetni a III. utcánál keresztbefutó zárt csapadékelvezető csatornába, illetve a IX. 
utca felé. 
Az árok alsó síkja monolit beton szerkezetű, az oldala 40 x 60 x 10 cm-es 
árokburkoló lapokkal, monolit beton talp- és fejgerendával rögzítve került annak 
idején megvalósításra. Ez az árok közel 50 éve működik rendeltetésszerűen, de az 
állapota a mellette zajló jelentős gépjárműforgalom, és az időjárás romboló hatása 
miatt jelentősen leromlott. 
Az alsó és felső beton támasztógerendák kilazultak, megtörtek, felnyomódtak, 
begyűrődtek az árok keresztmetszetébe, nem képesek tovább megfelelő módon 
rögzíteni az árokburkoló lapokat. Az árokburkolat sok szakaszon alul, felül, vagy 
mindkét helyen kilazult, elhagyta az eredeti helyét és az árokba esett, vagy a 
levegőben lóg. 
Az árok melletti beton, illetve aszfalt felületű útpadka, ami az évek során az 
útburkolat felújítások, javítások miatt több rétegűre vastagodott, szintén elmozdult 
legtöbb helyen az eredeti szintjéről, és megsüllyedve szintén hozzájárult az árok 
felső merevítő beton gerendájának benyomódásához. 
Az út É-i oldalán egy változó szélességű zöldsáv húzódik az árok és a távolabb lévő 
járda között, a D-i oldalon viszont közvetlenül az árok mellett került kialakításra a 
járdalapos járda, aminek másik széle az út menti ingatlanok telekhatára, illetve 
külső falsíkja. Itt a járdalapok fagy miatti szétcsúszása feszítette szét sok helyen az 
árokszél beton peremét, és okozta a burkolóelemek kilazulását (lásd fotó 
mellékleteket). 

Dománszki József okl. építőmérnök, közlekedési és vízimérnöki tervező úr szakmai 
állásfoglalása alapján a célszerű és tartós megoldást csak a jelenlegi árok teljes 
elbontása, és előregyártott mederelemek alkalmazásával új árok kialakítása 
jelenthet. Az árokelemek alá tükör + ágyazat + szerelőbeton rétegrend kialakítása 
szükséges,  erre lehet a CSOMIÉP I 40/40 1:1, illetve I 40/40 2:1 mederelemeket 
lehelyezni, A mederelemekre felül egy-egy monolit beton gerenda, illetve a 
szükséges helyeken támasztó szegély készül, a mélyebb árokszakaszokon rézsű 
burkolás is szükséges (ehhez fel lehet használni a bontott mederburkoló lapokat). 
Az útburkolat és az árokszél közé aszfaltos útpadka kialakítása célszerű, amit a 
véletlen lehajtások megelőzésére tartós festékkel felvitt sárga csíkkal és 5 m-enként 
fényvisszaverő prizmával kell ellátni (lásd 2. sz. mellékletet). 
Az árokcsere költsége a normál mélységű szakaszokon a tervezői költségbecslés 
szerint 32.000,- Ft /fm, a mélyebb szakaszokon (Déli oldalon a I. – III. utca között) 
41.900,- Ft /fm. 

A bekerülési összeg mindkét oldali árkot figyelembe véve a Kórház utca és a III. 
utca között mintegy bruttó 44.150 eFt.  Sajnos az utca további részén sem lehet már 
sokáig halogatni az árokfelújítást, annak állapota miatt.  



Ha szakaszonkénti megvalósításra kerül sor, úgy a Kórház utcától célszerű kezdeni 
az árokcserét, mert ez a szakasz a legrosszabb. A Kórház utca – I. utca közötti 
szakasz várható átépítési költsége bruttó 8.360 eFt. 
Az útpadka bontása és újraépítése nélkül nem lehetséges az időtálló felújítás, mert a 
megsüllyedt szilárd burkolatú padka további süllyedése idő előtt tönkretenné a 
kijavított oldalsó mederburkolatot. 

Az árok egyoldali javítása is átmeneti megoldást jelenthet egyes szakaszokon, ami a 
fenékbeton meghagyása mellett az út felöli árokburkolat bontását, újra elhelyezését, 
a megfelelő fejgerenda és útszegély (padka) betonozását, valamint az útpadka 
aszfaltozását foglalja magába. Ennek folyóméterenkénti egységára tervezői 
költségbecslés alapján bruttó  27.569,- Ft.  

A 3. számú mellékletben ismertetett tételes tervezői költségvetés a Babits Mihály 
utcától kezdődően K-i irányba 38 m hosszú árokszakasz egyoldali javítását 
tartalmazza, aminek bruttó bekerülési összege 1.047.612,- Ft. 

Javaslom ennek a rövid szakasznak a mielőbbi javítását, ennek eredményét 
figyelembe véve a tervezővel történő további állapotfeltárások alapján annak 
meghatározását, hogy a különböző állapotú – emiatt különböző felújítási 
technológiát igénylő – árokszakaszok milyen technológiával javíthatók 
gazdaságosan. A feltétlenül szükséges, de már elégséges mértékű műszaki 
beavatkozást kell alapul vennünk a Horvay János utca teljes csapadékvíz-elvezető 
rendszerének felújításakor. 

Határozati javaslat 
a Horvay János utcai csapadékvíz-elvezetésről 

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Horvay János 
utcai burkolt csapadékelvezető árkok műszaki állagát olyan állapotúnak ítéli, 
ami mielőbbi beavatkozást, az árok részleges átépítését igényli. 

2. A Képviselő-testület szakaszos megvalósítás mellett dönt, az első felújítandó 
szakaszt a Babits Mihály utcától kezdődő 38 m-es szakaszon jelöli ki. 

3. A Képviselő-testület felkéri a Polgármestert, hogy folytassa le a beszerzési 
szabályzatnak megfelelő eljárást a kivitelező kiválasztására, és kösse meg a 
vállalkozási szerződést. 

4. A Képviselő-testület az első szakasz átépítésének fedezetét, legfeljebb 1,1 
millió forintot a város 2016. évi költségvetésében a Korona Szálló 
beruházásához kapcsolódó előirányzat terhére biztosítja 

 
Határid ő: 2016. június 30.  – a kivitelező kiválasztására és a Vállalkozási szerződés 
megkötésére. 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda 

Szabó Loránd 
 polgármester 



1. sz. melléklet (fotók) 

 
 

 



 
 

 



2. számú melléklet 
 

 



3. sz. melléklet 

 



 



 


